



## Hotărârile adunării generale să fie transpuse operativ în practică

Recenta adunare generală a reprezentanților oamenilor muncii de la Combinatul de Îngrășăminte chimice din Arad a analizat, dintr-o perspectivă critică și autocritică, realizările obținute în cursul anului 1986 în îndeplinirea sarcinilor de plan, insistând

în mod deosebit asupra neajunsurilor ce s-au manifestat în activitatea productivă.

În acest context, s-a arătat că restanțele înregistrate la producția marfă, producția fizică, la export, cât și nerealizarea altor indicatori de plan au fost, într-o substanțială măsură, consecința folosirii necorespunzătoare a capacităților de producție și a fondului de timp, abaterilor de la disciplina tehnologică și a muncii, superficialității în privința perfecționării pregătirii profesionale, deficiențelor existente în stilul și metodele de muncă ale consiliului oamenilor muncii, altor cauze așa-zis subiective. Forul suprem de conducere al combinatului a stabilit, în

spiritul indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, măsurile necesare pentru eliminarea cât mai grabnică a acestor neajunsuri și, pe această bază, pentru îndeplinirea planului pe acest an.

### La C.I.Ch.: 1987 — an de cofitură în activitatea productivă (I)

Propunându-ne să urmărim îndeaproape, prin intermediul unui ciclu de articole, modul în care se acționează pentru concretizarea integrală a măsurilor stabilite de adunarea generală la care ne-am referit, vom menționa, pentru început necesitatea urgentării aplicării lor în practică, deoarece și în primele două luni ale acestui an colectivul combinatului înregistrează restanțe — la producția marfă, la producția fizică, la alți indicatori.

Am abordat, împreună cu ing. Laurențiu Catană, directorul tehnic al C.I.Ch., câteva dintre cele mai importante

cauze care au condus la apariția restanțelor din acest an. Și, astfel am ajuns la concluzia că „punctul” de pornire al acestora se situează la secția I, unde sînt produse două dintre materiile prime necesare producției de îngrășăminte chimice complexe, altor sortimente fizice — amoniacul și bloxidul de carbon. Așa în ianuarie, cât și în februarie, cele două fabrici de amoniac din cadrul secției I nu și-au realizat producțiile fizice planificate, restanțele înregistrate aici „propagându-se” și în celelalte secții productive ale combinatului.

Iată-ne deci la secția I, unde stăm de vorbă cu ing. Nicolae Gherănescu, șeful secției. „În ianuarie, ne-am realizat producția planificată de amoniac în proporție de 72 la sută, iar în februarie, doar 25,5 la sută — ne spu-

IOAN ALECU

(Cont. în pag. a IV-a)

## Măsuri stabilite de comandamentul agricol județean

În ședința de marți seara comandamentul agricol județean a stabilit următoarele măsuri:

• Datorită măsurilor luate în ședința precedentă producția de lapte în unitățile agricole cooperatiste a înregistrat o ușoară creștere, dar continuă să mai existe un număr de 26 cooperative agricole în care producția respectivă se menține sub 1 litru zilnic pe vacă. Pentru ea și în aceste unități producția să sporească în cel mai scurt timp s-a stabilit ca specialiștii de la Direcția agricolă județeană și Inspectoratul sanitar-veterinar să participe la urmărirea procesului de producție.

• Totodată, s-au stabilit măsuri pentru întraajutorarea cu furaje a unităților care nu au cantități suficiente, repartizarea de țărțe și alte furaje necesare hrănirii animalelor până la ieșirea din iarnă.

• Întrucât s-a constatat că într-un număr de 24 ferme zootehnice morile de fibroase nu sînt în stare de funcționare s-a stabilit ca Trustul județean S.M.A. și I.M.A. să conlucreze pentru repararea urgentă a acestor instalații în vederea asigurării bunei pregătiri a furajelor. În același timp s-a hotărât să se urgenzeze introducerea apelor în grajduri într-un număr de 28 adăposturi unde alimentarea cu apă nu e asigurată la nivelul cerințelor.

• Comandamentul agricol județean a recomandat U.J.C.A.P. și Băncii agricole să rezolve grabnic problema retribuirii îngrășămintelor pentru vitele obținute; s-a stabilit ca O.J.R.S.A. să se ocupe îndeaproape de urmărirea îndeplinirii planului de montă și făcări înct indicele de natalitate să înregistreze o creștere mai mare, atât la bovine, cât și la porcine.

• Se constată, din controalele efectuate, că atât șefii de fermă, cât și factorii de răspundere care trebuie să fie prezenți la programul de grajd absentează. Din această cauză nu se asigură respectarea programului de grajd, folosirea corespunzătoare a furajelor, se constată întârzieri la muncă a îngrășătorilor de animale. S-a stabilit ca toți cei vinovați să fie sancționați pe linie administrativă.

• Comandamentul agricol județean a stabilit, de asemenea, măsuri pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară în care sens s-a recomandat să se termine executarea arăturilor la gospodăriile populației prin folosirea atelajelor, asigurarea densității la semănat prin controlul permanent ce trebuie să îl exercite specialiștii privind funcționarea și reglarea mașinilor, pregătirea corespunzătoare a terenului, în-deosebi pentru semințele mici în scopul asigurării unei răsării uniforme, verificarea stării de germinare a semințelor în fiecare unitate, respectarea perioadelor optime de semănat la toate culturile.

### ÎN ZIARUL DE AZI

• Hotărîrea Plenei Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din R.S.R. • Hotărîrea Plenei Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană din R.S.R.

### TELEX

• Secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, apreciază recentele propuneri sovietice din domeniul rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa drept un nou element important în dialogul între marile puteri, care trebuie salutat, — a declarat purtătorul de cuvînt oficial al secretarului general al ONU. Javier Perez de Cuellar își exprimă speranța că noua inițiativă va duce la un dialog constructiv și rodnic și la progrese în direcția reducerii pericolului nuclear, al întăririi păcii și securității internaționale — a adăugat purtătorul de cuvînt.

• Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor parlamentare, primul ministru al Indiei, Rajiv Gandhi, a arătat că țara sa salută inițiativa URSS privind detășarea problemei rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune din Europa de pachetul de probleme privind dezarmarea.

• Prezidiul CC al PC din Cehoslovacia și Guvernul RSC sprijină pe deplin recenta propunere sovietică de dezarmare — a declarat președintele guvernului cehoslovac, Lubomir Strougal, într-o alocuțiune rostită la Praga.



Aspect de muncă la întreprinderea „Arădeanca”.

Foto: M. CANCIU

## Adeziune și aprobare unanimă la politica științifică, umanistă a partidului și statului nostru

### Uniți în gînd și faptă pentru sporirea producției agricole

Sînt un tînăr specialist care muncese de scurt timp la ferma Feldioara a întreprinderii agricole de stat „Scinleia”. Mi s-a incredințat sarcina de a conduce ferma de vaci și în această calitate m-am angajat cu toate forțele, cu întreaga capacitate profesională pentru a îndeplini prevederile de plan. Am fost înțeles de către colectivul de muncă cu care lucrez și în numai un an producția medie de lapte zilnică la o vacă a crescut de aproximativ patru ori față de cât era înainte. Aceasta mi-a dat o satisfacție deosebită, satisfacția datorată împlinirii care animă pe orice om de bună credință din unitatea noastră, din patria noastră, care muncеște cu abnegație și devotament pentru îndeplinirea sarcinilor

ce le are la locul său de muncă. Ferma noastră beneficiază de condiții tot mai bune de muncă și viață pentru lucrătorii de aici, datorită politicii partidului de ridicare a agriculturii pe noi trepte de dezvoltare. Această politică înțeleaptă, condusă cu clarviziune de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, strălucit strateg al drumului nostru spre comunism, asigură participarea activă a oamenilor muncii, a tuturor categoriilor sociale, a întregului popor la conducerea societății prin participarea nemijlocie

IOSIF HUDAC,  
șef de fermă la I.A.S.  
„Scinleia”

(Cont. în pag. a IV-a)

### Condiții egale de afirmare a personalității umane

Mă aflu încă sub puternica impresie a cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, strălucit document, de o excepțională valoare teoretică și practică pentru edificarea socialismului și comunismului pe pămîntul României. În calitate de activist pe tărîmul muncii cultural-educative și artistice doresc să subliniez că în procesul educației revoluționare și patriotice, cultura arădeană, asemenea întregii noastre culturi naționale, își aduce o importantă contribuție la educarea cetățenilor — indiferent de naționalitate — în spiritul umanismului socialist, al dragostei de patrie și partid, față de conducăto-

rul mult stimat și iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Astfel, în anii luminoși al socialismului, în mod deosebit în ultimele două decenii, cultura noastră a cunoscut succese remarcabile. Dacă luăm în considerare numai faptul că în marele Festival național „Cîntarea României” — inițiat de secretarul general al partidului — în județul Arad activează peste 3000 de colective artistice, cercuri și cenacluri cu peste 60000 de membri (români, maghiari,

Prof. ALEXANDRU  
BENCZIK,  
Comitetul de cultură și educație socialistă al  
Județului Arad

(Cont. în pag. a IV-a)



# Hotărîrea Plenarei Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România

din 26-27 februarie 1987

Consiliul oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România, întrunit în ședință plenară în zilele de 26 și 27 februarie 1987, a analizat, într-un spirit de înaltă răspundere și exigență, de vibranta angajare patriotică, participarea oamenilor muncii de naționalitate maghiară, într-o deplină unitate cu întregul popor român, la marea operă de dezvoltare și înflorire multilaterală a patriei, sarcinile ce-i revin în mobilizarea lor la îndeplinirea exemplară a obiectivelor pe acest an, a importanțelor planuri și programe de dezvoltare economică și socială a patriei, izvorite din hotărârile istorice stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, din sarcinile, îndicațiile și orientările de înaltă valoare teoretică și practică formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Dând o înaltă apreciere magistrală cuvântării rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința comună din 27 februarie 1987, Consiliul oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România își însușește pe deplin ideile, concluziile și învățămintele de importanță vitală pentru prezentul și viitorul țării, concepția profund științifică, umanistă a secretarului general al partidului, confirmată de viață, de realitățile socialiste ale țării, cu privire la soluționarea justă, pe baza materialismului dialectic și istoric a problemei naționale în România, la participarea tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, egală în drepturi și îndatoriri, la întreaga viață economică și social-politică, la conducerea societății. Exprimându-și adeziunea totală la tezele cuprinse în acest document programatic, participanții la plenară se angajează să acționeze cu totală dăruire și abnegație, cu înalt spirit comunist, revoluționar, împreună cu toți cetățenii patriei, pentru transpunerea exemplară în viață a generoaselor îndemnuri ale conducătorului partidului și statului, pentru înălțarea patriei comune, liberă, suverană și independentă, pe culmile civilizației socialiste și comuniste.

Cu cele mai vii sentimente de înaltă stimă, de aleasă dragoste și mândrie patriotică, plenara exprimă profundă recunoștință a oamenilor muncii români de naționalitate maghiară față de revoluționarul și luptătorul neînfricat pentru libertate socială și națională, gînditorul genial, strălucit strateg și ctitor al României moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub a cărui înțelepciune și clarvăzătoare conducere poporul român a obținut cele mai mari izbînzii din întreaga sa existență multimilenară, făurind astăzi, într-o strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, grandioasă operă de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

Membrii Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară aduc cu acest prilej un profund omagiu strălucitei personalități a secretarului general al partidului, apreciînd în cel mai înalt grad, rolul hotărîtor, contribuția sa determinantă

la elaborarea și îndeplinirea întregii politici interne și externe a partidului și statului, la toate marile transformări revoluționare din anii de glorioasă împlinire ai perioadei pe care, cu îndreptățită mîndrie patriotică, întregul nostru popor o denumește, cu numele celui mai iubit și mai respectat fiu al națiunii, „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Plenara a reafirmat, într-un singur gînd, dragostea fierbinte și încrederea nemărginită cu care oamenii muncii români de naționalitate maghiară îl înconjoară și îl urmează, împreună cu toți fiii patriei, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul iubit al partidului și statului, în tot ceea ce întreprinde pentru progresul necontenit al țării, pentru binele și fericirea întregului nostru popor.

Participanții la plenară au exprimat sentimentele de stimă și admirație, de aleasă prețuire, față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminentă om politic, savant de largă renume mondială, pentru contribuția importantă pe care o aduce la progresul științelor, culturii și învățămîntului românesc, la elaborarea și îndeplinirea tuturor planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a patriei.

Cu legitimă mîndrie patriotică au fost subliniate succesele remarcabile obținute, sub conducerea Partidului Comunist Român, de oamenii muncii din țara noastră, români, maghiari, germani și de alte naționalități, care au făcut ca România să se înfățișeze astăzi ca o țară industrial-agrară, cu o industrie puternică, modernă și o agricultură în plină dezvoltare, cu un înalt nivel de viață și civilizație al poporului.

Toamă pe baza acestor realizări, a dezvoltării echilibrate, armonioase, a tuturor zonelor și localităților țării, a subliniat plenara, s-au putut asigura dreptul la muncă, la învățămînt, știință și cultură pentru absolut toți cetățenii țării, condiții de retribuție egală la muncă egală, fără deosebire de naționalitate, sex și vîrstă, dezvoltarea puternică a organismelor democrației muncitorești revoluționare care asigură un cadru unic de participare a tuturor oamenilor muncii la conducerea întregii activități, de laurire a socialismului cu poporul și pentru popor. Participanții au evidențiat cu putere că marile realizări obținute în dezvoltarea socialistă a țării, în asigurarea viitorului demn, liber și independent, al poporului român demonstrează elocvent justiciile politice ale partidului nostru, care aplică în mod creator adevărurile și legitățile generale ale materialismului dialectic și istoric la condițiile concrete din România.

Exprimînd încă o dată, și cu acest prilej, deplină adeziune la politica internă și externă a Partidului Comunist Român, a României socialiste, în care văd expresia legitimă a intereselor, a gîndurilor și aspirațiilor lor vitale, oamenii muncii români de naționalitate maghiară se angajează în mod solemn să acționeze și în viitor cu totală dăruire, în deplină unitate cu întregul popor român, pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor Congresului al XIII-lea, a lumnosului Program al partidului

de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Marile realizări din anii construcției socialiste, înflorirea fără precedent, la care atîdată nici nu se putea visa, a tuturor zonelor și localităților țării sînt rodul minții și brațelor, al trudei și inteligenței înfrățite, a tuturor oamenilor muncii, conduși cu clarviziune și cucerită revoluționară de Partidul Comunist Român, centrul vital al întregii noastre societăți. Pornind de la marile adevăruri că numai prin muncă, prin abnegație și eroism se poate asigura ridicarea continuă a nivelului de civilizație al întregii națiuni, oamenii muncii români de naționalitate maghiară se angajează să facă totul pentru progresul multilateral al țării, sporindu-și astfel, neîntrerupt contribuția la propășirea continuă a patriei comune — Republica Socialistă România.

Însușindu-și pe deplin îndicațiile, orientările și sarcinile puse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fața tuturor colectivelor de oameni ai muncii, a întregului popor, plenara a exprimat hotărîrea unanimă a oamenilor muncii români de naționalitate maghiară de a acționa, fiecare la locul său de muncă, cu întreaga capacitate, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru realizarea și depășirea obiectivelor de mare importanță și răspundere ce revin unităților economice pe 1987, pentru a înfrumuseța rezultatele de seamă Conferința Națională a partidului. Ei se angajează să facă totul pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a programelor de modernizare a producției, de promovare a celor mai noi cuceriri ale cercetării tehnice și științifice, pentru ridicarea nivelului tehnice și calitativ al produselor, sporirea gradului de valorificare a materiei prime, reducerea substanțială a consumurilor de materii prime, combustibili și energie, creșterea eficienței și rentabilității întregii activități, înălțarea ordinii și disciplinei.

În domeniul agriculturii, obiectivul prioritar îl va constitui generalizarea experienței unităților fruntașe pentru obținerea unei producții vegetale și animale record, îndeplinirea obiectivelor noii revoluții agrare.

O atenție deosebită va fi acordată realizării în cele mai bune condiții a producției pentru export, fabricării unor produse cu înalte performanțe tehnice și calitative, competitive pe piața internațională.

Oamenii muncii români de naționalitate maghiară care își desfășoară activitatea în domeniul cercetării științifice și dezvoltării tehnologice își vor intensifica eforturile pentru dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării, extinderea mecanizării, automatizării și robotizării producției, creșterea substanțială a nivelului tehnice și calitativ al producției. Ei vor participa cu întreaga capacitate creatoare la mișcarea de masă pentru introducerea progresului tehnic în producție, dezvoltarea creativității tehnice, a mișcării de invenții, inovații și raționalizări, generalizarea metodelor înaintate de muncă și perfecționarea pregătirii profesionale a celor ce muncesc. Cel ce își desfășoară acti-

vitătea în domeniul investițiilor vor participa cu toate forțele la sporirea eficienței folosirii fondurilor și mijloacelor alocate, vor acționa pentru înlăturarea risipei, reducerea substanțială a cheltuielilor de organizare a șantiierelor, darea în funcțiune la termen a noilor obiective economice și atîngerea neîntîrziată a parametrilor proiectați.

Participanții la plenară se angajează să acționeze cu fermitate pentru aplicarea strictă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare, realizarea unui regim sever de economii, acoperirea cheltuielilor din resurse proprii și obținerea unui beneficiu maxim pentru fiecare leu cheltuit.

Cadrele didactice, toți cei ce își desfășoară activitatea în domeniul învățămîntului își vor aduce contribuția la pregătirea temeinică a viitorilor muncitori și specialiști cu un larg orizont de cunoștințe profesionale, capabili să stăpînească și să dezvolte tehnica modernă, la educarea și formarea tinerei generații în spiritul muncii, al patriotismului, al frăției dintre toți cetățenii patriei.

Consiliul oamenilor muncii de naționalitate maghiară își va spori activitatea în direcția cultivării în rîndul oamenilor muncii a devotamentului și dragostei față de patrie, partid și popor. Oamenii de cultură și artă din rîndul naționalității maghiare își vor pune în valoare întreaga capacitate creatoare pentru realizarea de opere cu un bogat conținut educațional, profund umanist, revoluționar, care să slujească în cel mai înalt grad prietenia și frăția tuturor oamenilor muncii, unitatea puternică în jurul Partidului Comunist Român în munca și lupta pentru construirea socialismului și comunismului în România.

Consiliul va milita, prin toate formele muncii politice, culturale și artistice, pentru continuă înălțare a unității întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a frăției dintre oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, angajați ferm în opera de dezvoltare a bazei materiale și a creației spirituale a țării.

Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară reafirmă, cu deplină satisfacție, adevărul istoric că în România socialistă problema națională a fost rezolvată just, în mod revoluționar și definitiv, pe baza materialismului dialectic și istoric, a principiilor socialismului științific, a condițiilor concrete din țara noastră, asigurîndu-se adevărata egalitate în drepturi a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate.

În Republica Socialistă România sînt asigurate pe deplin dreptul la învățămînt în limba română și în limba maternă. Sînt, de asemenea, asigurate libertatea și condițiile materiale pentru dezvoltarea literaturii și artei, pentru desfășurarea unei activități culturale-artistice susținute în cadrul Festivalului Național „Cîntarea României”.

Dezvoltarea largă a democrației muncitorești revoluționare asigură participarea deplină a oamenilor muncii de naționalitate maghiară la conducerea țării, a tuturor domeniilor de activitate, ei

fiind prezenți în toate organele politice, de stat, economice, sociale și culturale.

Plenara dă cea mai înaltă apreciere contribuției hotărîtoare, inestimabile a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președinte al țării, la soluționarea justă a problemei naționale, la asigurarea condițiilor optime de muncă și manifestare în toate domeniile vieții economice, sociale și spirituale pentru toți fiii țării, la înălțarea unității și frăției întregului popor.

În lumina realizărilor istorice obținute în Republica Socialistă România în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai al poporului, a soluționării juste, în spiritul principiilor socialismului științific, a problemelor conviețuirii frățesti a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, sînt cu atât mai condamnabile încercările perfide ce se întreprind de către unele cercuri reacționare din străinătate de a nega și ponegri aceste realități, de a se amesteca în treburile noastre interne, de a denatura adevărul istoric, de a repune în discuție hotărârile tratatelor de pace, frontierele existente.

Respingem cu cea mai mare indignare încercările unor cercuri reacționare care, sub pretextul susținerii drepturilor minorităților naționale, instigă la manifestări naționaliste, șovine, irendentiste și revanșarde, folosesc prilejul unor înfrînări internaționale — inclusiv reuniunea general-europeană de la Viena — pentru atacuri propagandistice și încercări de imixțiune în treburile altor țări.

Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară apreciază că este cu atât mai de neînțeles și condamnatibil înfrîmarea lucrului apar într-o țară socialistă sau alta. Ca cetățeni români de naționalitate maghiară, ne produce o adîncă mîhnire și indignare umană, comunistă, numărul crescînd de studii, articole, cărți și tratate de istorie, hărți și alte materiale didactice și propagandistice ce apar în R. P. Ungară, din care răzbat deopotrivă necunoașterea și falsificarea istoriei poporului român, atacul la integritatea teritorială a țării, care ne reamintesc practici și atitudini revizioniste și reacționare de pe vremea regimului fascist al lui Horthy. Ne revoltă, de asemenea, profund faptul că personalități politice și culturale, diverse organe de presă fac aprecieri tendențioase, denigratoare cu privire la politica internă și externă a partidului și statului nostru, trecîndu-se, cu bună știință, sub tăcere marile realizări obținute de poporul român în dezvoltarea economiei și culturii, în ridicarea nivelului de trai al maselor.

Respingem cu întreaga noastră ființă preocupările conștiente în direcția denaturării istoriei poporului român, a marilor sale îndepliniri de astăzi, manifestări reprobabile, în flagrantă contradicție cu adevărul, cu principiile și normele de relații internaționale, avem ferma convingere că ele nu slujesc interesele de bună vecinătate, concurența și prietenia dintre popoare, nu slujesc cauzei socialismului, păcii și progresului.

Plenara noastră, în con-

(Cont. în pag. a IV-a)

### ematografe

A: Șapte păcate: 9, 11, 13, 15.

NO: Spartacus: 11, 15, 19.

ESUL: Imn pentru mărșălașii țării. Orele: 10, 13.

GRESUL: Pilot de linie. Orele: 11.

ARITATEA: Un cer. Ora 17.

DIȘTE: Colierul de soare. Orele: 15.

TRUL DE MATINE: Adio, dar război. Orele: 14.

### IN JUDET

7A: Tănase Scariștea I și II.

7B: de sîrbătoare. CRISU: Stan și Bran.

AC: Artista, doamna ardeleni. PECE: Autobusul de la Brăila.

RTICI: Din preajmă. SEBIS: Cîntec pe față. ȘI: Aventurile ursului.

POLAR: VINGA: Pînă din Pacific.

SA: Vară senti-mentală. PINCOTA: Momentul. Scriile

### Concerte

ARMONICA DE ARAD, organizatorul de muzică și tînră JURILE PRIMĂRII cu formația instrumentală „CARUSEL” și vocali: VIC-SOCACIU, STEHRUSCA și VASILESCARU, după începe marți, 10 orele 14, 17 și la Palatul cultural; miercuri, 11 ora 16, la Casa de Cultură și Activități culturale.

### A CLUBUL UTA

În cadrul echipei de UTA sînt invitați să participe cu echipa clubului, de joi, 5 martie, după terminarea sesiunii UTA — Timișoara, în sala de muncitorească.

### Televiziune

5 martie

Teledin.

Viața economică. Invitație în studiourile radioteleviziunii. Înfrînare cu opereta (color).

Am de lupte și împliniri sub steagul gloriei al partidului.

Mari actori, mari regizori (p.c.). Jean Gabin (II) Teledin.

### tonoexpres

cerca din 4 mar-

24, 20, 18, 28, 38.

21, 26, 37, 27, 32.



# Hotărîrea Plenarei Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană din Republica Socialistă România

din 26-27 februarie 1987

Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană din Republica Socialistă România, întrunită în zilele de 26-27 februarie 1987, a dezbătut, într-un spirit de înaltă exigență și răspundere comunistă, sarcinile ce revin acestui reprezentativ organism al democrației noastre socialiste, revoluționare în înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, a minunatelor planuri și programe de dezvoltare economico-socială a țării. Lucrările plenarei au avut loc în atmosfera de intensă emulație creatoare și vibrantly angajare patriotică în care întregul nostru popor, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează cu fermitate pentru continua înălțare a României pe noi trepte de progres și civilizație, pentru a împlini Conferința Națională a partidului din acest an cu succese cât mai mari în toate domeniile activității economico-sociale.

Plenara a evidențiat justetea politicii Partidului Comunist Român în marea operă de edificare a noii societăți în patria noastră, faptul că, prin activitatea sa revoluționară desfășurată în toate domeniile vieții economico-sociale, partidul își exercită cu pregnanță rolul de centru vital al societății în jurul căruia s-a consolidat puternic unitatea întregului popor român. Exprîmîndu-și aleasa recunoștință față de mărețele înfăptuiri obținute în ultimele două decenii, prin munca eroică a întregului popor, sub conducerea Partidului Comunist Român, față de modul revoluționar și definitiv, profund științific și umanist în care a fost rezolvată în România problema națională, participanții la plenară își fac o datorie de onoare, de inimă și de conștiință din a omagia strălucita personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, Erou între eroii neamului, ctitorul României socialiste, proeminentă personalitate a lumii contemporane, al cărui nume a intrat în conștiința umanității ca simbol al progresului, libertății și păcii.

Cu cele mai vii sentimente de mîndrie patriotică, de puternică satisfacție, participanții la lucrări au dat o înaltă apreciere magistralei cuvîntări rostite la ședința comună de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ideilor, tezelor și orientărilor de excepțională însemnătate pentru prezentul și viitorul României socialiste, subliniind contribuția fundamentală a secretarului general al partidului la îmbogățirea socialismului științific, a concepției despre om și despre condiția umană în lumea contemporană, rolul său hotărîtor, determinant la perfecționarea organizării și conducerii societății românești, a întregii vieți sociale, la adîncirea democrației muncitorești, revoluționare și mobilizarea energiilor tuturor oamenilor muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, în vederea înfăptuirii neabătute a planurilor și programelor de dezvoltare multilaterală a țării, a politicii interne și externe a partidului și statului.

Plenara apreciază că prin eforturile susținute ale întregului popor, în care se află încorporată și activitatea oamenilor muncii români de naționalitate germană, în 1986 și în primele două luni din acest an, țara noastră a obținut succese importante în toate sectoarele de activitate, ceea ce demonstrează justetea politicii partidului nostru, forța și vitalitatea economiei românești, capacitatea poporului român, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului, de a învinge orice greutăți și de a asigura mereu într-un ritm tot mai înalt al dezvoltării economico-sociale a patriei. Participanții au relevat, cu profundă recunoștință, că dezvoltarea forțelor de producție și amplasarea lor armonioasă și echilibrată pe întreg teritoriul țării au dus la transformarea fiecărui județ, a fiecărei localități într-un puternic centru economic, social și cultural, în care oamenii muncii au asigurate condiții tot mai bune de muncă și de viață, au consolidat baza economică a deplinei egalități în drepturi a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate.

Participanții la plenară, relevînd faptul că făurirea unei societăți avansate, a comunismului nu se poate realiza fără a pune la temelie întregii activități a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, au subliniat contribuția remarcabilă a științei românești la dezvoltarea și modernizarea, în ultimele două decenii, a industriei și agriculturii, a celorlalte ramuri ale economiei naționale, la înfăptuirea noii revoluții tehnico-științifice și a noii revoluții agrare.

Plenara a evidențiat rolul deosebit al tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere internațională în elaborarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, în înflorirea necentenită a științei, învățămîntului și culturii în țara noastră.

În unanimitate, participanții la lucrări au subliniat cu satisfacție că rezultatele obținute în dezvoltarea și modernizarea industriei, agriculturii, a celorlalte ramuri ale economiei naționale au creat o bază solidă ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, țelul suprem, esența întregii politici a partidului și statului nostru, care își găsește expresie în ridicarea nivelului de civilizație și de trai al poporului, în condiții tot mai bune de locuit, de viață pentru toți constructorii socialismului din patria noastră.

Plenara apreciază că toate aceste realizări demonstrează cu putere realismul politicii partidului nostru care, pornind de la teza științifică, profund umanistă a secretarului general al partidului, potrivit căreia socialismul se construiește cu poporul și pentru popor, aplică creator adevăratele și legitimele generale la condițiile concrete ale României, asigurînd înaintarea fermă a patriei pe calea socialismului multilateral dezvoltat, spre comunism.

Consiliul oamenilor muncii de naționalitate germană își exprimă totala adeziune față

de prevederile planului pe anul 1987, față de orientările și indicațiile trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recentele ședințe ale Comitetului Politic Executiv și apreciază că realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor actualei etape de dezvoltare impun o puternică mobilizare a energiilor creatoare ale întregii națiuni, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, pentru a determina o calitate nouă, superioară în toate domeniile de activitate, întărirea răspunderii, ordinii și disciplinei, afirmarea tot mai puternică a spiritului revoluționar.

Analizînd cu toată responsabilitatea importante sarcini ale celui de-al doilea an al actualului cincinal, participanții la plenară se angajează să acționeze cu toată fermitatea, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a planului la export, pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, sporirea mai accentuată a productivității muncii, valorificarea superioară a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei, creșterea eficienței economice în toate ramurile economiei naționale.

Avînd în vedere că, prin prevederile sale, planul pe 1987, pune un accent deosebit pe dezvoltarea intensivă a agriculturii, plenara cere oamenilor muncii români de naționalitate germană care își desfășoară activitatea în unități agricole să facă totul pentru sporirea producției de cereale, a producțiilor în legumicultură, viticultură și pomicultură, pentru dezvoltarea puternică a zootehniei.

În lumina hotărîrilor primului Congres al Științei și Învățămîntului din patria noastră, plenara dă expresie angajamentului unanim al oamenilor muncii români de naționalitate germană, de a-și aduce o contribuție sporită la progresul continuu al științei românești, la activitatea politico-educativă de formare a omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului, pe baza concepției revoluționare despre lume și viață a partidului și statului nostru, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane.

Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană exprimă și cu acest prilej recunoștința fierbinte față de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru modul exemplar, democratic și umanist în care a fost rezolvată definitiv în România problema națională, una din marile cuceriri ale socialismului, pentru minunatele condiții de manifestare deplină, egală, a tuturor cetățenilor, fără nici un fel de deosebire de naționalitate, sex sau vîrstă, care asigură realizarea și întărirea continuă a unității și frăției oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități. Plenara a subliniat că marile transformări ce au avut loc în toate structurile vieții materiale și spirituale a întregului popor, cu deosebire în epoca strălucită inaugurată de Congresul al IX-lea, pe care cu mîndrie patriotică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, politica profund umanistă, științifică promovată de Partidul Comunist Român, de secretarul său general au constituit baza traică a solu-

ționării exemplare în România socialistă a problemei naționale, a asigurării dreptului la muncă, la învățămînt, știință și cultură pentru toți cetățenii țării, condiții de retribuție egală la muncă egală, fără deosebire de naționalitate, dezvoltarea puternică a formelor democratice de conducere. În anii acestei glorioase epoci a fost ridicată pe o treaptă nouă, superioară preocuparea statornică pentru perfecționarea relațiilor sociale din societatea socialistă românească, pentru asigurarea participării neîngrădite a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, la viața politică, în organele colective de conducere a unităților economico-sociale, în organele centrale și locale de partid și de stat, practic la conducerea întregii societăți.

Participanții la plenară au subliniat cu îndreptățită mîndrie patriotică, faptul că, în cadrul amplului proces de perfecționare și modernizare a învățămîntului, a fost asigurat dreptul și posibilitatea reală pentru toți fiil patriei de a învăța în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare.

Însușindu-și indicațiile și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a întregii activități politico-educative, de formare a omului nou, plenara a subliniat necesitatea angajării și mai puternice a Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, în strînsă colaborare cu celelalte organe și organizații obștești din cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, pentru îmbunătățirea conținutului muncii de educație patriotică și revoluționară, intensificarea pregătirii politico-ideologice și profesionale a oamenilor muncii de naționalitate germană, pentru lărgirea orizonturilor de cultură, de cunoștințe tehnico-științifice. Se va acționa ferm în continuare, pentru cultivarea sentimentelor de dragoste față de patrie, partid și popor, față de cuceririle revoluționare ale societății noastre socialiste. Întărirea continuă a unității tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, în jurul partidului, garanția înaintării ferme a patriei comune, România socialistă, pe drumul civilizației și progresului.

Plenara își exprimă cu îndreptățită mîndrie patriotică deplină satisfacție pentru faptul că în România — patria care ne asigură păstrarea identității și ființei noastre naționale — s-au pus capăt pentru totdeauna exploatarea și discriminărilor de orice fel, că toți oamenii muncii, indiferent de naționalitate, egal cu adevărat în drepturi, participă în deplină demnitate și libertate la făurirea prezentului și viitorului luminos al țării.

În numele oamenilor muncii români de naționalitate germană, plenara respinge cu fermitate și indignare, ca pe niște născociri sfruntate, aprecierile, declarațiile și unele manifestări denigratoare ale cuceririlor reacționare din străinătate cu privire la realitățile din societatea socialistă românească, orice încercări de amestec în treburile interne ale patriei noastre, care urmăresc învrăjbiră oamenii muncii pe criteriul de apartenență etnică și de limbă maternă. Pentru noi,

cetățenii români de naționalitate germană, România a fost, este și va rămîne în vece leagănul nostru de suflet, locul în care ne-am format ca o entitate națională distinctă, în care muncim și trăim în deplină libertate și înțelegere.

Participanții la plenară, într-o deplină unanimitate, condamnă cu vehemență acțiunile de calomniere a țării noastre și a politicii Partidului Comunist Român, considerînd-o ca pe un amestec brutal în problemele interne ale unui stat liber și suveran, cu repercusiuni inevitabile asupra bunelor relații dintre țări și popoare.

Plenara respinge cu fermitate tezele și ideile denigratoare puse în circulație în unele cărți de istorie, studii, articole și alte lucrări de propagandă care au fost publicate în R. P. Ungară, manifestări care ne reamintesc practici și atitudini reacționare de pe vremea regimului fascist al lui Horthy, considerînd toate acestea un fals grosolan al trecutului istoric al patriei noastre, o jignire adusă nu numai poporului român, dar și oamenilor muncii de naționalitate germană.

Participanții la plenară își fac o datorie de conștiință luînd atitudine fermă împotriva tuturor acelor care ignorînd voia realităților din patria noastră încearcă să ne dea „sfaturi” în ce privește rezolvarea problemei naționale. Toate problemele care ne privesc și ne preocupă sînt probleme ale statului român, a căror soluționare cade exclusiv în competența acestuia, stat al cărui cetățeni egal în drepturi sîntem și noi, populația de naționalitate germană, din România. De aceea, nu am permis și nu vom permite nimănui să ațite vrajba și disprețul, amestecul în treburile interne ale țării noastre. Mai presus de toate acestea, ne unește pe toți o convicție de secole, care ne-a fost comun în fața vicisitudinilor istoriei, a anilor de apăsătoare amintiri, de mizerie și nenorociri ai fascismului, epa mai odioasă perioadă pe care a cunoscut-o vrodată a umanității. Ne unește, astăzi, înaltul ideal al socialismului și comunismului, care pentru noi, cetățenii români de naționalitate germană, nu poate fi conceput de alt aic, pe vatra strămoșescă, unde trăim și muncim de secole.

Plenara respinge, totodată, cu vehemență încercările unor cercuri reacționare din străinătate care, erîndu-se în „asa-zis” „apărători” ai drepturilor omului, inventînd situații fără nici o legătură cu realitățile, cu adevărul, ațită la vrajba și disensiuni, la părăsirea patriei, omîtînd cu bună știință ceea ce este fundamental și determinant în procesul de afirmare și de materializare a drepturilor omului: dreptul la muncă, la o existență asigurată și demnă, fără șomaj și discriminări rasiale și naționale, acces liber la învățămînt și cultură, dreptul la viață, la pace.

În numele oamenilor muncii români de naționalitate germană pe care îi reprezintă, plenara se angajează să facă totul, să acționeze cu dăruire comunistă, patriotică, cu înalt spirit revoluționar, pentru întărirea continuă a unității și frăției tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, ga-

(Cont. în pag. a IV-a)

# Hotărîrea Plenarei Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România

(Urmare din pag. a II-a)

sens deplin cu înaltele valori umaniste promovate de Partidul Comunist Român, apreciază că istoria, presa, radioteleviziunea, literatura, arta trebuie să servească nu accentuării stărilor de lucruri negative, ci cunoașterii adevărului, a realității, să contribuie la apropierea și prietenia între popoare, la educarea cetățenilor în spiritul socialismului, al solidarității internaționale.

În numele oamenilor muncii de naționalitate maghiară din România, respingem categoric orice încercare de amestec în treburile interne ale țării noastre, din partea oricui ar veni, orice pretenție de a ni se da lecții privind modul de soluționare a problemei naționale. Toate problemele vieții noastre, componente ale procesului dezvoltării orânduirii social-politice din România sînt și vor fi soluționate de Partidul Comunist Român, de statul român, de noi toți care trăim și muncim împreună de veacuri pe aceste meleaguri pentru a ne clădi o existență demnă, fericită. Nu am admis și nu vom admite nimănui să denigreze rezultatele obținute de societatea noastră în dezvoltarea sa pe calea socialismului, în rezolvarea problemelor naționale, să semene discordie între oamenii muncii, promovînd ideile și concepțiile naționaliste, șovinice, revanșarde, îndreptîndu-se. Ținem ca la lumina ochilor la unitatea și frăția tuturor celor care trăim pe pămîntul României, la independența și integritatea patriei, la idealurile socialismului și comunismului. Pe baza acestei cre-

dințe, a învățămintelor istoriei, a prezentului și a viitorului respingem cu fermitate orice uneltire a dușmanilor patriei, al socialismului, a celor care slujesc interesele forțelor reacționare, imperialiste.

Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară își manifestă indignarea față de asemenea teze și teorii reacționare, pe care le respinge cu toată hotărîrea. Ele nu vor găsi nici un ecou în conștiința cetățenilor României socialiste, a oamenilor muncii de naționalitate maghiară din România.

Urînd neabătut gîndul și acțiunea revoluționară, noblele îndemnuri ale conducătorului partidului și statului, susținem întru totul politica promovată de conștientul Partidului Comunist Român, de România socialistă pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării cu toate popoarele care construiesc socialismul și, în primul rînd, cu vecinii noștri, cu toate popoarele lumii, pentru crearea unei istorii noi a colaborării și prieteniei, o istorie a construcției socialismului și comunismului.

Situndu la loc de frunte realizarea consecventă a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială, care vor asigura trecerea României, plină la sîrșitul actualului cincinal, într-un stadiu nou, superior de dezvoltare, plenara a exprimat hotărîrea Consiliului oamenilor muncii români de naționalitate maghiară de a pune în centrul întregii activități formarea omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului.

lul pe pămîntul patriei. O atenție deosebită va fi acordată educării tuturor oamenilor muncii în spiritul dragostei față de partid, țară și popor, al apărării și dezvoltării continue a proprietății socialiste, a avuției naționale.

Prin întregirea muncii politico-educative, vom milita consecvent pentru sădirea în conștiințe a sentimentelor de frăție și unitate între toți cetățenii patriei în munca și lupta comună pentru ridicarea României socialiste pe noi culmi de progres și civilizație.

Animați de sentimentul deplină satisfacții pentru marile realizări ale prezentului, pentru viitorul luminos al patriei, participanții la plenară exprimă hotărîrea unanimă a oamenilor muncii români de naționalitate maghiară de a acționa cu toate forțele, cu toată priceperea și energia lor pentru continuarea înfloririi a României socialiste. Împreună cu întregul popor, înfrății în muncă și idealuri, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom participa cu întreaga noastră ființă, cu toată puterea de muncă și de creație la împlinirea exemplară a prevederilor planului de dezvoltare economico-socială pe anul 1987 și pe întregul cincinal, a hotărîrilor Congresului al XIII-lea, fiind ferm convinși că tot ceea ce realizăm este destinat dezvoltării generale a patriei, ridicării continue a bunăstării materiale și spirituale a poporului — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România.

# Hotărîrea Plenarei Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană

(Urmare din pag. a III-a)

ranția sigură a împlinirii obiectivelor de dezvoltare economică și socială, a egalității, a libertății și independenței patriei noastre.

Plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană își exprimă totala aderență la politica externă de pace și colaborare internațională cu toate statele, promovată cu consecvență de partidul nostru, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la strălucitele demersuri pentru pace ale României, ale președintelui ei. Repetatele apeluri adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru triumful rațiunii în relațiile internaționale, pentru destindere și dezarmare, și în primul rînd pentru împlinirea dezarmării nucleare, pentru rezolvarea pe calea tratativelor a marilor probleme care confruntă omenirea, au făcut ca, în lumea întreagă, să se vorbească cu cel mai profund respect despre patria noastră, iar numele președintelui Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a vieții internaționale, genialul promotor al unei politici pătrunse de cea mai înaltă răs-

pundere față de viața și munca poporului român, de destinele umanității, marelui și neobositului Erou al păcii — să fie rostit pe toate meridianele cu deosebită stimă și considerație.

Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, urmînd strălucitul său exemplu de muncă și viață, de pilduitoare activitate, revoluționară, consacrată slujirii idealurilor supreme de progres, bunăstare și pace ale poporului român, oamenii muncii de naționalitate germană, împreună cu întregul popor, vor face totul, vor acționa cu întreaga capacitate creatoare, cu priceperea și puterea lor de muncă pentru împlinirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pentru realizarea exemplară a sarcinilor mobilizatoare prevăzute în Planul național unic pe anul 1987 și pe întregul cincinal 1986—1990, pentru propășirea și măreția scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România, pentru afirmarea ei liberă, demnă și suverană în rîndul națiunilor lumii.

## Uniți în gînd și faptă

(Urmare din pag. I)

cită la adoptarea deciziilor în scopul valorificării ei mai depline a resurselor materiale și umane ale națiunii noastre socialiste. Uniți în gînd și faptă, oamenii muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — acționează în spiritul democrației muncitorești revoluționare pentru dezvoltarea economiei și culturii, pentru ridicarea patriei comune pe noi culmi de civilizație și progres. Aceasta subliniază odată mai mult deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor României socialiste.

implicat a celor de naționalitate maghiară care generații de-a rîndul trăiesc și muncesc în această țară, fără nici o urmă de discriminare. Într-un larg cadru democratic. De aceea, respingem cu hotărîre și indignare orice acțiuni denigratoare, interpretări tendențioase pe care le contrazice însăși viața, munca rodnică, unită a poporului nostru. Mă angajez cu întreg colectivul de muncă să-mi concentrez toate eforturile, întreaga capacitate creatoare astfel ca rezultatele muncii noastre să fie tot mai pline de împliniri pentru fericirea și bunăstarea noastră, a tuturor.

## Condiții egale de afirmare

(Urmare din pag. I)

germani și de alte naționalități), putem să ne dăm seama ce amploare cunoaște munca cultural-educativă și pe meleagurile dintre Mureș și Criș. Alături de formațiile culturale-artistice în marele festival al muncii și creației libere se integrează și activitatea destinată răsplindirii cărții în rîndurile cititorilor, activitate ce se desfășoară în cele 494 de biblioteci orașenești, comunale, școlare, sindicale și de specialitate, bibliotecii în care se află o zestre spirituală de peste 2.500.000 volume în limbile română, maghiară și germană. Deci, după cum se poate constata și din cifra de mai

sus, cartea a devenit în anii noștri o adevărată forță socială, care își aduce contribuția ei specifică, originală, la dezvoltarea conștiinței patriotice, revoluționare a cititorilor, a umanismului nostru socialist. În acest context, dorim să subliniem că numai în anul precedent bibliotecile arădene au înregistrat peste 170.000 de cititori din toate categoriile, un număr apreciabil constituindu-l și cel aparținînd naționalităților conlocuitoare.

Iată, doar cîteva date ce ne dovedesc cu elocvență largile posibilități de afirmare a personalității umane pe care le au toți oamenii muncii în țara noastră.

## Hotărîrile adunării generale

(Urmare din pag. I)

ne interlocutorul. Din pricina presiunii scăzute a gazului metan, a unor opriri accidentale, cauzate de unele defecțiuni mecanice și defecțiuni survenite la aparatura de măsură și control, fabrica nr. 1 a funcționat numai din 13 ianuarie, stăgînd timp de 10 zile și în luna februarie, tot din cauza unor opriri accidentale. La fabrica nr. 2, revizia generală a început cu întârziere, din cauza nefuncționării la parametrii stabiliți în ianuarie a fabricii nr. 1, revizia prelungindu-se cu mult peste termenul inițial prevăzut pentru finalizarea acesteia. Depășirea duratei stabilite pentru revizie a fost și consecința neasigurării la timp a unor materiale — cărămida și tablă refractară, depistării în timpul reviziei a

unor defecțiuni în afara celor cunoscute ce au trebuit, desigur, remediate. Ținînd seama că fabrica nr. 2 va intra în parametri numai în data de 9 martie, rezultă că în februarie a funcționat numai fabrica nr. 1 și nici aceea la întreaga capacitate. Decl...".

Să ne limităm, deocamdată, doar la spusele șefului de secție, urmînd ca într-un viitor articol să aprofundăm mai în detaliu problematica specifică secției I, reținînd acum că din pricina nerealizării producției fizice de amoniac și de bioxid de carbon, elt și din alte cauze — în special opriri accidentale de instalații — combinatul nu și-a realizat, nici în luna ianuarie, nici în luna februarie, producția fizică de îngrășăminte chimice complexe planificată. Astfel, în prima lună a anului în curs fabrica de NPK și-a realizat produc-

ția fizică stabilită doar în procent de 48,3 la sută, iar în februarie — doar 20 la sută. La aceste restanțe au contribuit, după cum spunem, secția I elt și alți factori: defecțiuni electrice, mecanice și de A.M.C. Înregistrate la fabrica de NPK, defecțiuni care au diminuat și ele la rîndul lor capacitatea de producție.

Tovarășul Florian Jula, președintele C.O.M. de la C.I.Ch., ne spunea: „Ne-am propus ca anul în curs să reprezinte un an de cotitură în întreaga noastră activitate. În acest scop, vom pune un accent deosebit, după cum am stabilit în cadrul recentel adunări generale a reprezentanților oamenilor muncii, pe perfecționarea conducerii proceselor de producție, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă”.

### DECESE

Cu nemărginită durere anunțăm înțelegerea din viață a iubitei noastre mame, soacra, bunicii și străbunicii, Toader Lucreția, în vîrstă de 74 ani. Înmormîntarea va avea loc joi, 5 martie, ora 15, din str. Junilor nr. 3, la cimitirul Micălaea. Familiile îndurerate Morcan și Bala. (40629)

Cu inimile pline de durere anunțăm înțelegerea din viață a celei care a fost soție, mamă, soră, bunică și străbunică, CRISTEA FLORICA, din Arad. Bulevardul Lenin nr. 3. Familia Indoliată. (40654)

Cu nemărginită durere anunțăm înțelegerea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpei mele soții, FUCHS ETELKA, în vîrstă de 72 de ani. Înmormîntarea va avea loc vineri, 6 martie, ora 15, la capela cimitirului „Eternitatea”. Soțul Indoliat. (40611)

Cu durere anunțăm înțelegerea din viață a celei care a fost bunica noastră, CRISTEA FLORICA. Înmormîntarea are loc azi, 5 martie, ora 12.30, de la domeniul din Bulevardul Lenin nr. 3. Luci, Ghiță și Mihăiță. (40654)

Cu profundă durere anunțăm înțelegerea din viață a celui care a fost Szuszékos Ștefan, în vîrstă de 79 ani. Înmormîntarea azi, 5 martie, ora 15, de la capela cimitirului „Eternitatea”. Familia Indoliată. (40618)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

Sîntem alături de Luci și Ghiță în trista pierdere a scumpei lor bunici, Cristea Florica și transmitem sincere condoleanțe. Colectivul magazinului „Alimentara 108”. (40624)

Pios și trist omagiu închinat celei care a fost Roșu

Aurelia, la 4 ani de la dureroasă despărțire. Familia. (40611)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi și l-au condus pe ultimul drum pe iubitul CSOTY IADIS-LAU. Familiile indoliate. (40541)

Îndurerăți ca și în clipa despărțirii, amintim că a trecut o scurtă și tristă perioadă de cînd ne-am despărțit de aceea care a fost MELANIA IONUȚA, iubită soție, mamă, bunică, soră și cumnată. Comemorarea are loc duminică, 8 martie, ora 12, în Piața Filimon Sirbu. Familia indoliată. (40634)



### ANIVERSARI

Un gînd de tinerețe fără bătrînețe și multă, multă fericire, cu ocazia zilei de naștere și aniversării a 39 de ani de căsătorie pentru Olimpia și George Didilescu. Cei dragi. (40617)

Astăzi, 5 martie cînd împlineste frumoasa vîrstă de 60 de ani, scumpul nostru soț, tată și soț, Balint Eugen, îi urăm „La mulți ani!” și viață lungă. Soția Emilia, copiii și nepoțica. (40582)